

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 48 K
Félévre 24 K
Negyedévre 12 K
Egy óra 4 K
Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL
Zápolya-utca 1. sz. Telefonszám: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 159. szám.

Hétfő, július 15.

Lloyd Georgeék megállapítják a békefeltételeket.

London, július 15. Lloyd George egy beszédében, amelyet a kanadai újságírók tiszteletére adott ebéden mondott, kijelentette, hogy a gyarmatok államférfiaival, a haditanácsnak egyenlő jogu tagjaival és az angol államférfiakkal közösen megállapítják azon feltételeket, amelyek mellett békét hajlandók kötni. Ennek nem szabad hazug békének lenni hanem valóságos békének. Ha kevesebbe egyezünk bele, akkor a béke az emberiség megcsalása lesz.

A Wolf esti jelentése.

Berlin, július 15. A Wolf-ügynökség esti jelentése szerint a harcatereken nincs ujság.

Török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly jul. 15. A főhadiszállás közli: A Jordántól keletre jul. 12-én a tüzérségi tevékenység egész napon át tartott. Július 14-én egy Konstantinápoly felé haladó ellenséges repülőrajt jeleztek. Harci repülőink nyomban felszállottak és elűzték az ellenséget.

Zeebrügge bombázása.

Berlin, jul. 15. A Wolff-ügynökség jelenti: Angol repülők ismét bombázták Zeebrügget. A polgárságból többen meghaltak. A kár az épületekben tekintélyes.

Véget ért a pétervári forradalom

Moszkva, július 15. A lapok jelentik, hogy a szociálforradalmárok felkelése Pétervárott véget ért. Egyes épületek tüzérségi tűz következtében súlyosan megrongálódtak.

Az angol-orosz viszony.

Moszkva, július 15. (Hivatalos.) A külügyi népbiztos Anglia itteni képviselőjéhez jegyzéket intézett. Követeli a Murman-partokon partraszállott angol osztagok visszahajózását.

Elsülyedt dán gőzös.

Koppenhága, július 15. A Károly nevű dán gőzöst az Atlanti oceanon elsüllyesztették. A legénységből 11-et megmentettek. Mindkét kormányos és 13 matróz eltűnt.

Alivlandi képviselőház üdvözlése

Berlin, július 15. Az első ízben egybegyűlt livlandi képviselőház táviratban üdvözölte Vilmos császárt,

aki válaszában ama reményének adott kifejezést, hogy a német anyaállam védelmében Livland boldog jövőnek fog elébe nézni.

Anglia és a külföldiek.

London, július 15. Egy a Trafalger Sougaron tartott népgyűlésen London és más városok polgármesterei, képviselői jelentek meg és erőshangu határozatot hoztak, amelyben az ellenséges külföldiekkel való szigorubb bánásmódot követelik.

Az entente védi a Murmannpartokat.

Rotterdam, július 15. Entente csapatok védeni fogják a Murmannpartokat és legközelebb új csapatok érkeznek Angliából a Jeges-tengerre.

Buchanan utja.

Stockholm, július 15. Pétervári jelentés szerint Buchanan angol nagykövet legközelebb Oroszországba: Volodába érkezik.

Döntő hónapok előtt.

Berlin, július 15. A kancellár nyilatkozatából, amely szerint Németország ugynevezett biztosítékok mellett sem akarja megtartani Belgiumot, nem lehet arra következtetni, hogy ez közeledés a békéhez. A kancellár nyilatkozata nem tekinthető békeajánlatnak. A nyugati front pillanatnyi szélcsendjét mindkét részen óriási előkészületek takarják. A most következő hónapoknak döntő szerepük lesz a háboruban.

Királyi kihallgatások.

Bécs, július 15. Öfelsége Károly király tegnap külön kihallgatáson fogadta Bobrinszky lengyel kormányzót, Conrad vezértábornagyot, Wallenstein lovag vezérkari ezredest és Seidler miniszterelnököt.

A királyné fivéreinek autóbalesete.

Bécs, július 15. Éjjel érkezett távirat szerint királynénk egyik fivérét halálos autóbaleset érte. A szerencsétlenség a távirat szerint úgy történt, hogy a gépet vezető egyik pármái herceg kizuhant és halálosan megsebesült, a kocsiban ülő fivére szintén.

Illetékes helyről ezt a hírt alaptalannak mondják. Mindössze kisebb autóbaleset érte a két herceget.

Wekerle Bécsben.

Bécs, július 15. Wekerle Sándor tegnap reggel ideérkezett. Vasárnap számos tanácskozást folytatott. Hétfőn reggel a király tartózkodási helyére utazott és kihallgatáson jelent meg öfelségénél.

Lezuhant a légi posta.

Budapest, július 15. A magyar repülőposta motorrobbanás következtében tegnap Magyaróvárott lezuhant. Varga Emil főhadnagy és Wingyer Richárd bécsi hadnagy szörnyet haltak.

Szemere szerencséje.

Bécs, július 15. Szemere Miklós, az ismert sportman a bécsi lóversenyen vasárnap megfogadta a „Remény” nevű lovat nyolevanezer koronával. A ló elsőnek jött be.

Kivégzett katonaszökevények.

Budapest, július 15. Gombár Mihály 6-ik honvédpótzászlóaljbeli tizedest és Nagy Béla ugyanezen zászlóaljbeli közlegényt többszöri szökésért július 15-én, ma a budapesti hadbíró-ság golyó általi halálra ítélte. A delikvensket még ma elszállították Szabadkára, ahol az ítéletet végrehajtották rajtuk.

A mai tőzsde.

Budapest, jul. 15. Magyar Hítel 1323, Osztrák Hítel 902, Jelzálogbank 577, Leszámitoló —, Magyar Bank 958, Agrárbank —, Hazai 610, Forgalmi —, Ingatlan —, Fabank 954, Szászvári —, Ríma 1143, Közuti 815, Allamvasut 1016, Salgó 1082, Schlick 490, Papír 530, Vasuti 546.

Hivatalos jelentések

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-
téri eseményekről:

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, július 14.

OLASZ HARCTÉR:

A Garda-tó és az Etsch között az ágyutüz mindkét részről igen élénk volt. A veneziai hegyi arevonalon a harci tevékenység ismét fokozódott. Biztosító csapatok a Sasso-Rosson ellenséges felderítő osztagokat vertek vissza. Ma reggel az Asiagótól délkeletre és a Monte di val Bellától északra olasz zászlóaljok hiába támadtak. A Brenta-völgy lejtőin a mi javunkra dől el a harc.

ALBÁNIA:

Albániában ellenségeink lassan előre tapogatóznak új védővonalunk felé. A Devoli-völgyben visszavertünk egy francia lovaszadatot.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, július 14.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadesopora: Az Avre nyugati partján egész nap élénk tüzérségi tevékenység, amely este felderítő csatározásokkal kapcsolatban az arcvonal többi részén is feléledt.

A német trónörökös hadesoportja: Helyi harcok. A Villers-Cotteresi erdőben az ellenség erős tüzérségi előkészítés után este Chateau-Thierrytől nyugatra támadott. Véresen visszavertük. Az éjszakai romboló tűz időnként élénk volt. A derűre forduló időjárás mellett bombavető rajaink éjszakai támadásra törtek előre a francia tengerparton Dünkirchen, Boulogne-Abbeville között, továbbá Lillens, St. Paul Doullens közti területen és Creppy en Valois és Villers-Cotteresi vidékén levő ellenséges vasuti telepek ellen.

Ludendorff.

MODERN MOZI
Az Orientben (Aradáci-ut)
TELEFONSZÁM 312.

Kedd, július hó 16 án este 9 órakor.

A 13-as pénzszekrény.

Detektívdrama 3 felvonásban.

Főszereplő: **Henrich Peer.**

Rudkivül izgalmas és különleges detektívdrama.

Jön: Dorrit Weixler
Jön: Henny Porten.

Helyárak:

Páholyülés 1-80 K, I. hely 1-50 K, II. hely
1. K, III. hely 60 fillér.

HIREK

IDŐJÁRÁS.

A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárási jelentése.)

Július 15.

Tegnap maximum: 29.2 C°.

Ma reggel: minimum: 17.9 C°.

Ma délután: Barométer 756.2 mm. Hőmérő: 30.8 C°.

Felhőzet: félig borult. Szél: ÉNy.

Aratás ideje.

A nyolcadik hadikölesön jegyzési határidejének meghosszabbítása egybeesik a magyar föld ünnepi időszakával, — az aratással.

Oly földművelő országban, mint Magyarország, mindig fontos, de most egyszerűen életkérdés az, hogy milyen lesz az aratás? A hírek, melyeket erről kapunk, megnyugtatóak. A magyar föld, hála a kedvező sorsnak, átlagban jó termést ígér, — de milyen lesz az aratása a hadikölesönjegyzéseknek, ez most hasonlóképpen életbevágó kérdés. Ugy halljuk, hogy a kisemberek, a kisbirtokos, kistőkés magyarság most is dicséretreméltóan veszi ki részét a kötelességteljesítésnek ebből a hasznos munkájából, de hol vannak a nagy vagyonok, hol maradnak azok, akik a szerencsés körülmények folytán meggazdagodtak és hol bujkálnak a nemzetiségiek, akik mindig nagyon hangosak, ha dicsérniük kell önmagukat?

Végre komolyan itt lenne az ideje annak, hogy nyilvánosan pellengérré állítsuk azokat, akik még mindig nem értik meg az idők szavát és süketen, vakon állanak az ország életküzdelmével szemben. Jól vigyázzanak ezek arra az aratásra, amely az önzetlen és becsülettel polgároknak eredményeket és sikereket fog hozni, mert abból ők bizonyosan kimaradnak. Ha pedig erélyesebb rendszabályok kellene ahhoz, hogy a tőke tudatára jöjjön kötelességének, hát akkor következzenek be a szigorubb intézkedések. Mégis, nem tudjuk elhinni, hogy erre szükség lehetne, hiszen öncsonkítást végez magán a tőke, ha nem keresi fel a legbiztosabb és legtöbb hasznot hozó helyet, a hadikölesönkötvényt. A tőke élni akar, szaporodni, kalászbán tiszteres magot hozni, hogy az aratáskor elmondhassa: jó helyre vettem.

Mindenki, aki bő termést akar s jó aratást, az annyi hadikölesön területet vessen be tőkéjével, amennyit csak tud.

— **Városi közgyűlés.** Ma délután 3 órakor Nagybecskerek város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott a tisztviselők ruhaségelye ügyében. A közgyűlésről lapunk holnapi számában hozunk tudósítást.

— **Katonai kinevezés.** Király Emil János 12. gy. e. bel. egyéves önkéntes tizedest tart. zászlóssá nevezték ki.

— **Megkezdődött a termés átvétele.** Loch Jakab képviselőtestületi tag, uradalmi jószág-felügyelő elnöklése alatt a régi esküdtzéki teremben ma megkezdte működését az a bizottság, amely a kormányrendelet értelmében átveszi illetve elosztja az ideai gabonatermést. A cséplés tudvalevőleg már sok helyen javában folyik. A gazdák a lecséplés után a bizottság előtt tartoznak megjelenni és elszámolni termésükről.

— **Ujságíró hősi halála.** A vidéki sajtónak, melynek anyai jeles, izzó ambíciója fiatal tehet-

sége cserélte fel négy év előtt tollát a karddal' gyásza van. A Piavénál, annyi ifju magyar élet kihamvadása sötét folyójánál hősi halált halt a pécsi származású Fekete Tivadar honvéd hadapród-örmmester, a vidéki ujságíró gárda egyik legfiatalabb és leghetségesebb harcosa. Szegedről került 1915-ben Nagyváradra, ahol színes írásaival, ujságírói éleslátásával, alkotni vágyó agilitásával meghódította a tehetségét értékelő közönséget és kartársait is. A 23 éves Fekete Tivadar jövőjéhez fűzött reményeket megsemmisítette egy ostoba olasz gránát, amely Cette-Casinónál szíven találta. Rohamszázada külön sirba temette.

— **A nemzetközi footballmérkőzésen az osztrákok győztek.** Bécsből táviratozzák: Tegnap zajlott le a másodosztályú magyar-osztrák nemzetközi footballmérkőzés óriási közönség jelenlétében. Félidő 3:0. Végeredmény 6:1 az osztrákok javára.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. Krzyzewszky Rezső pancsovai kir. ügyészt saját kérelmére a marosvásárhelyi kir. ügyészséghez helyezte át.

— **A tankerületek új beosztása.** A kultuszminiszternek a középiskolai tankerületeknek új beosztásáról szóló rendelete a „Budapesti Közlöny” vasárnapi számában jelent meg. Az új tankerületi beosztás 1918 aug. 1-én lép életbe. Eszerint a temesvári tankerületi kirendeltséghez tartozik a pancsovai állami főgimnázium, a szegedi tankerülethez tartozik az állam közvetlen vezetése és rendelkezése alatt a nagyikindai állami főgimnázium és a nagybecskereki községi kath. főgimnázium.

— **A verseci színházban** tegnap, vasárnap délután a „Leányvásárt”, este a „Gyimesi vadvirágot” adta Bethleni Bruckner László társulata. A hét műsora: Hétfőn: „Gólem” operett. Kedden: „Őszi vihar”. Szerdán: A bolond. Csütörtökön: „Tavas és szerelem”. Pénteken: „Féltékenység”. Szombaton délután: „Csárdáskirálynő”. Este: „Legénybucsu”.

— **12.400 koronát hegedült össze** a 12-es gyalogezred cigányzenekara a rokkantalap javára Tatán. 12.400 korona 2 nap alatt! Vajjon a rokkant katonák, hadiárvák, hadiövezgek ügye tette oly bőkezűvé a közönséget vagy az a finom fülbemászó zene családja ki művészetével a zsebekből ezt a pénzt, vagy a jótékony és a műveltség karöltve eredményezte ezt a nagy summát? Akárhogyan van is, Tata városa kitett magáért és tündöklő példát adott bőkezűségével, tündöklő követendő példát azoknak, akikben még el hazafiság.

— **Adomány.** A Szociális Misszió Társulat gyermekvédelmi céljaira Sebestyén Károlyné 50 koronát, Várkonyi József egy kosár barackot küldtek a gyermekkönyháknak. A nagylelkű adományokért fogadják az adakozók a Misszió hálás köszönetét.

— **Gondnokság alá helyezés.** A nagybecskereki kir. lörvényszék Ernst Ignác Imre 28 éves módosi születésű és odaváló lakos. ügyvédjelöltet elmebetegség miatt 1912/1917. sz. jogerős ítéletével gondnokság alá helyezte.

— **Az alkalmatlanok behívását megszüntették.** A honvédelmi miniszter értesítette a városokat, hogy a beállott viszonyok folytán eltekint a népfőlkelő bemutató szemléken alkalmatlannak osztályozott egyéneknek fegyvernélküli szolgálatra való további behívásától. Ezzel a honvédelmi miniszter az alkalmatlanok behívását célzó akciót lezártnak nyilvánította, de emellett hangsúlyozza, hogy a már szolgálatot teljesítőknél további alkalmazása a hadsereg érdekében elkerülhetetlenül szükséges.

— **Felvétel a nagybecskereki tanítói konviktusba.** A „Délmagyarországi Tanítóegylet” nagybecskereki fiukonviktusába az 1918-1919-iki iskolai évben 50 tanuló vétetik fel. A felvett

Telefon 330.

Kedden, július hó 16-án 3 előadás: 5, 7 és 9 órakor.

Mindenki nézze meg!

CABIRIA.

Előkészületen: a „Halálhajó”, Psylanderrel!

Városi Mozi a Városi Színházban.

Szerdán, július hó 17-én 3 előadás: 5, 7 és 9 órakor.

Második rész.

Senki sem maradhat otthon!

Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból két részben, nyolc fejezetben.

Jön a legpazarabb Nordisk attrakció: „CIRKUS WOLFSOHN!”

növendékek mosáson kívül teljes ellátást kapnak, még pedig: a) a „Délmagyarországi Tanítóegylet” rendes tagjai és Torontálvármegye területén lakó köztisztviselők gyermekei évi 600 K, b) oly tanítók gyermekei, kik nem tagjai az egyletnek, évi 700 K és c) nem tanítók és nem tisztviselők gyermekei évi 1000 K ellátási díj fizetése mellett. Ezenkívül az a) és b) alatt említettek évi 20 K felvételi és 6 K orvosi, a c) alattiak pedig évi 25 K felvételi és 10 K orvosi díjat fizetnek. A tartásdíj az egész tanévre szól és 10 egyenlő részletben havonként előre fizetendő. Minden növendék köteles azonkívül egész évre 8 kg. tiszta sertézsírt beszolgáltatni. Indokolt esetben, a felügyelő-bizottság egyes arra szorult tagtársaknak évközben némi kedvezményt nyújt. A felvétel iránti jelentkezés, amelyhez a tanuló utolsó bizonyítványa, a kötelező nyilatkozat, (mely a konviktusi gondnoktól 20 filléres címzett boríték beküldésére kapható) valamint orvosi bizonylat csatolandó, legkésőbb folyó évi augusztus hó 5-ig *Wégling* István ál. el. isk. igazgató, felügy.-bizottsági elnökhöz, Nagybecskerek Honvéd-utca 5. sz. küldendő be. Az egyleti tagoknak tagsági levéllel és az utolsó nyugtával, köztisztviselőknek pedig közvetlen hivatali főnökük nyilatkozatával kell a kedvezményre való igényjogosultságukat igazolniok.

— **Cabiria.** A városi mozi nagy szenzációjának első része, mint előre látható volt, nagy hatást ért el szombaton és vasárnapon. A megdöbbentően nagystíliú attrakciók: a tűzhányó kitörése által pusztuló város, a menekülő lakosság, az emberáldozatok Moloch

templomában, a kis Cabiria megmentése, a pun háboru eseményei, köztük a hadsereg átkelése a havasokon, a megkapó tengeri képek stb. mind elragadtatást váltottak ki a szemlélőből. A film folytatása és befejezése kedden és szerdán kerül a közönség elé és az felépítésben és látványosságban, de különösen eszelekményben még gazdagabb, mint az első rész. A két fejezet között tíz esztendő az időközönység. Cabiria itt már hajadonna serdült és egy kedves poétikus szerelmi játék alakul ki a pun háboru világtörténelmi miliójából. Karthago ostroma pedig a leghatalmasabb dolog, amelyet eddig vászonra vetettek. A második rész naponta 3—3 előadásban megy.

— **Elveszett** tegnap, vasárnap déli 12 és fél 1 óra között a Toldy Ferenc-utcától a Főutcaig egy darab egyéves gyermek részére való fehér himzett cipő. Kéretik a becsületes megtaláló, miután egy cipőt ugy sem használhat, hozza be a szerkesztőségbe, ahol illő jutalomban részesül.

— **A 13-as pénzszerény.** Érdekes újdonsága lesz holnap, kedden este a Modern Mozinak, Heinrich Peernek, a legzseniálisabb filmrendezőnek új és rendkívül izgalmas detektívtörténetét, „A 13-as pénzszerény” c. 3 felvonásos drámát vetítik. A film telve van nagyszerű trükkökkel és meglepő jelenetekkel. H. Peert, mint a legvakmerőbb német rendezőt ismerjük és e képből is hű maradt hírehez. A kép csak egy előadásban fog kedden este 9 órai kezdettel bemutatásra kerülni. Jegyek elővételben már ma is válthatók a mozipénztárnál.

Kleptomániás az áldoktorné?

A ridikültolvajná a nagybecskereki törvényszék előtt. — Megfigyelik az elmeállapotát. — Beidézik tanuként, akiket évekkal azelőtt meglopott.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, július 15.

A nagybecskereki kir. törvényszék szombaton tárgyalta *Kun Irma* (Mária) 26 éves temesvári illetőségű „háztartásbeli” nőnek lopási bűnügyét. Az elegáns, magas, csinos hölgy a temesvár—nagybecskereki vonaton — mint annak idején megirtuk — ridikül tolvajlást követett el: *Dániel* Ádámné kórházi gazda feleségének ridiküljéből kilopott 330 koronát. Egy bécsi orvos feleségének adta ki magát, később kiderült, hogy lopásért már büntetve volt. Letartóztatásban maradt. A vizsgálati fogságból vezette elő szombaton délelőtt tíz órakor egy fogházor a törvényszék büntetőtanácsa elé, amelynek elnöke *Junga* Aladár törvényszéki bíró, tagjai *Szabó* Béla dr. és *Lovass* Mihály törvényszéki bírák voltak. A vádhatóságot *Czenger* Nándor kir. ügyész képviselte, a védelmet *Vásztits* Endre dr. ügyvéd látta el. Jegyzőkönyvvezető: *Mayor* Károly dr., tolmács pedig *Zsifkovits* Bogdán volt.

Pepita-szoknya, finom fehér bluz, félcipő van a vádlotton. Az alakja nyulánk, a haja barna, kissé gondozatlan most a frizurája, a szeme vöröstre kisirt. Kíváncsian néz körül a tárgyalóteremben, mintha az anyját keresné. Az anyja ugyan eljött a tárgyalásra Temesvárról, de a védő nem engedte, hogy folyamatosan siránkozásával a tárgyalás menetét zavarja. Odakünt várja, mi lesz a lányával, aki oly sok keserű napot szerzett már neki. . .

— Tárgyalatni fog lopás büntetével vádolt *Kun Irma* Mária ügye. Idézve van: *Dániel* Ádámné, a sértett. — mondja az elnök — Tud magyarul? — ez az első kérdés, amit a vádlotthoz intéznek.

— Ich kann, aber wenig — feleli *Kun Irma*. Az elnök elrendeli tehát a tolmács alkalmazását.

Felolvassák a kir. ügyészség vádiratát, amely szerint a vádlott 1918 június 23-án a módosi vasuti állomáson, mialatt a vonat ált és *Dániel* Ádámné az ablakon kinézett, ennek birtokából beleegyezése nélkül kis kézi táskájából 3 drb 100 koronást jogtalan eltulajdonítási szándékból elvett.

Kihallgatják a vádlottat, aki elmondja, hogy 26 éves, róm. kath., temesvári születésű és

illetőségű, német anyanyelvű, háztartásbeli, az atyja: *Kun* Károly asztalosmester a Józsefvárosban Szilágyi-utca 19/I. alatt.

— Büntetve volt-e?

— Igen voltam, a budapesti kir. törvényszék által 1915-ben négy havi fogházzal, „wegen diebstahl” — teszi hozzá magyarázólag. A büntetést le is ültém.

— Megértette a vádat, bűnösnek érzi-e magát?

— Igen megértettem, bűnösnek érzem magam. Június 23-án délután elutaztam Temesvárról Nagybecskerek felé. Egy kupéban ültem *Dániel* néval, akit eddig soha nem láttam. Mikor Módoson kinézett az ablakon, akkor vettem észre, hogy a ridikülje lecsuszott az üléshez. Belenyúltam, a pénz bent maradt a kezemben és a táskamba tettem. . .

— Miért jött Becskerekre?

— A zeneiskola vizsgájára, amelyre egy ismerősöm, egy volt temesvári professzor hívott meg. . .

— Csak ezért jött volna ide?

— Más okom nem volt rá. Már másnap el akartam innen utazni.

— Mi volt az a pesti eset, amiért elítélték?

— Beteg voltam, orvoshoz mentem fel Pestre, a szállodában, ahol megháltam, követtem el lopást.

— Hát miért lopott? Hisz magának nincs rá szüksége, hogy lopjon?

— Én igazán nem tudom megmondani. Momentán jött rám. (Sirni kezd.)

Az elnök: Most nem kell sirni! Akkor sirt volna, mikor elkövette. Kicsit furesa, hogy valaki így utazgat és lop. Mennyi pénze volt, amikor Temesvárról eljött?

— 85 koronám volt.

— Miért váltotta akkor fel a lopott száz koronásokat?

— Nem tudom.

— Üljön le! Jöjjön be a sértett.

Dániel Ádámné szül. *Weber* Anna elmondja, hogy a pénze pénztárcában volt elhelyezve a ridikülben. Nem 300, hanem 330 kor. volt benne. Mikor Szécsányban ujságot akart venni, vette észre, hogy meglopták. Kereste a pénzt,

még a vádlottnő is segített keresni, sőt sajnálkozását fejezte ki az eset felett. Neki azt mondta a vádlottnő, hogy a nővére ügyében jön Becskerekre.

A vallomásra *Kun Irma* megjegyzi, hogy a ridikülben csak 3 darab száz volt és az sem pénztárcában

Az elnök szembesíti *Dániel* néval, aki németül a szemébe mondja vallomását.

Elnök (a vádlotthoz): Beleegyezik, hogy a lefoglalt 300 koronát kiadjuk *Dániel* nének?

A vádlott: Ja, én elvettem tőle, az övé volt.

A bíróság megesketi vallomására *Dániel* né, aki *Lovas* bíró kérdésére, kívánja-e a vádlott megbüntetését, azt feleli: ahogy a törvény itél.

Ezután föllált a védő és előadta, hogy ennek a bűnyügynek megértéséhez szükséges, hogy a vádlott előéletét egy kissé ismerjük.

— *Temesvárott Kun Irma* Mária — mondotta a védő — mint kleptomániás nőt ismerik. Ez ott általánosan tudott dolog. Ha egy üzletben megjelenik egy szép, magas hölgy és utána feljelentés történik, hogy ez vagy az a holmi: cipő, fátjol, selyem vagy keztyű eltűnt, a főkapitány egyszerűen minden nyomozás nélkül beidézi *Kun Mária*t. „Mariska maga megint lopott” mondja neki. — Igen — feleli a vádlott és már hozza is elő a lopott holmit.

— Ez a betegség az oka a mostani büncselekményének is, tehát nem büntethető. A jelenségek, amelyek fenforognak, nagyon hasonlítanak a kleptománia fogalmához. A sirás, az azonnali beismerés, továbbá, hogy nem haszonlesésből lop, a lopott dolgot ott hagyja széjjel akárhol, az udvaron, nem rejti el, a lopás után már nem törődik vele. Lop, mert a vérebén van a lopás.

— Eppen ezért a bizonyítás kiegészítését indítványozom. Hallgattassék ki *Mikes* Gábor dr. temesvári főkapitány tanuként arra nézve, hogy a vádlottat 8 év óta Temesvárott, mint kleptománikust ismerik, hogy 4—6-szor megtörtént már a temesvári rendőrségen, miszerint nyomozás elrendelése nélkül kiküldtek egy rendőrt *Kun Irma* lakására, ez szó nélkül beismerte, hogy lopott és előadta a lopott holmit. — Indítványozom még *Neuhut* Károly rendőrtisztviselő, *Kálmán* Mihály dr. irodájának vezetőjét (lakik Szkutecki-utca) kihallgatni arra, hogy ő ajánlotta 2 év előtt a vádlottnak, menjen *Moravesik* tanárhoz az idegei miatt. Fel is ment a szerencsétlen Budapestre, megszállt egy szállóban és még azon éjjel lopott. Így ideggyógyintézet helyett a börtönbe került.

Ezenkívül indítványozza a védő vagy husz más temesvári egyén beidézését, aiktól évekkal ezelőtt apróbb pénzüsségeket, gyűrűt, fátjolt, keztyűt, cipőt stb. lopott és mindezekért a lopásokért soha eljárás sem tétetett ellene folyamatba, mert a főkapitány tudta, hogy kleptomániás.

A kir. ügyész ellenezte a bizonyítás kiegészítését, mert szerinte a vádlott közönséges megrögzött tolvajná és nem kleptomániás.

A bíróság határozathozatalra vonult vissza és fél órai tanácskozás után azt a döntés, hozta, hogy elrendelte a hivatkozott tanuk kihallgatását, e célból az iratokat kiadja a vizsgálóbírónak és egyben elrendelte a vádlott elmeállapotának a törvényszék orvosaival való megfigyelését. E célból a tárgyalást elnapolta. A vádlott továbbra is fogva marad.

TAJBEKÖLTATÓ.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 4 órától este 10 óráig. Könyvtáróra vasárnap, szerda és péntek délután 3—5 óráig.

A „Magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjegylete” nagybecskereki fiókja minden hó 1-je után eső vasárnapján fogad el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben délután 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott eszközölhetnek.

NYILTTÉR

E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelős
séget a szerkesztőség.

KOHN LAJOS

ELJEGYEZTE

STEINER ESZTIKÉT

(Minden külön értesítés helyett)

Irodai munkálatok elvégzésére
szép kézírással rendelkező

KISASSZONY

mielőbbi belépésre kerestetik.

Mangold Lipót könyvkereskedése.

Keresek

jókarban levő
ablakokat és

ajtókat.

Delfel Mátyás Nagybecskerek

Telefon 67. 726 Telefon 67.

Eladó Tamáslakán

180 hold szántó,
szép lakóház rak-
tárral, istállóval és
kotárkával. :-

Bármikor megtekinthető.

Özv. KLEIN FÁNI, Tamáslaka.

Nagybecskerek r. t. város polgármesterétől.
14914 - 1918. kig. szám.

Árlejtési hirdetmény.

A városi előfogati szolgálmány bérbeadása
eljából Nagybecskerek r. t. város tanácsa
1918 évi július hó 28-án délelőtt 9 órakor
Halmos József városi tanácsnok irodájában
szóbeli árlejtést tart, melynek feltételei ugyan-
azon irodában a hivatalos órák alatt betekint-
hetők.

Nagybecskerek, 1918 évi július hó 15-én.

Strosz Béla
polgármester h.

Kávéházban, ven-
dégloben kérjük a

„TORONTÁL“-t

Gyorsírásban és
levelezésben jó
gyakorlattal bíró

Irodistanő kerestetik.

Ajajlatok 738
Deutsch Jakab és Társai
Nagybecskerek címre intézendők.

Elárusító

leányok

felvételnek

740

Mangold Cipót könyvkereskedésében.

Helybeli beszerzési források.

Biztosítási ügynökségek:

Adriai Biztosító Társulat Főügynökség a
Gazdasági Részvénytársaságnál. A Köz-
gazdasági Bank épületében.

Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér
Magy.-Francia bizt. társ. József fbg.-u.
Első Magyar Általános Biztosító Társaság
Nemzeti Baleset Biztosító r.t. főügy-
nöksége (Ifj. Rigó István Szerb
egyházpalota.

Triesti Általános Biztosító Társaság főügy-
nöksége Torontálmegyei Takaré- és Hi-
telbanknál Hunyadi-(fő)-utca.

Borbély és fodrász:

Ikity Dusan Hunyadi-utca.
Tell Mihály Pénzügyipalota.

Bútorgyár:

Bence A. és Fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:

Özv. Guttmann Jakabné és fiai Kútelek.

Cipőkereskedők:

Kertész A. Iskolaépület.
Wilhelm Ferenc Hunyadi-utca 2.

Cukrászda:

Kovács Endre Hunyadi-(fő)-utca.

Divatáruház:

Boskovits S. J. Hunyadi-utca.
Bukovác István Hunyadi-utca.

Dobozgyár és műkönyvkötészet:

Schneider János Aradáci-ut.

Drogeria:

Melkuhn Dezső Hunyadi-utca.

Ékszerészek:

Goldberg Mihály Hunyadi-utca.
Schwáb Albert Hunyadi-utca.

Férfiszabók:

Grünbaum Vilmos Hunyadi-utca.
Kocsis A. Erzsébet-hídon túl Ambrózy
szappangyár épületében.

Fűszerkereskedő:

Blesz Ferenc Megyeház-u. 2. Tarnai-ház.
Tolveth Frigyes Pénzügyi-palota

Gépjavitó műhely:

Bürger és Grünwald Temesvári-ut.

Gépkereskedő és fegyverraktár:

Sander M. József, Hoffherr Sehranz és
Clayton-Shuttleworth r.t. mezőgazdasági
gépgyára képviselője.

Gőzfűrés:

Engel Sámuel Eötvös-utca
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-utca.

Gyógyszertárak:

Kollarich Gábor Melencei-utca.
Vági Sándor Szerbgyház-palota.

Kávéház:

Sólyom György Klub-kávéház.

Kézműáru- és rövidáruüzlet:

Benó Testvérek Hunyadi-utca.
Eisenstädter S. és Társai Hunyadi-utca.
Freund S. és Fiai Hunyadi-utca.
Stagelschmidt János Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés:

Almásy Elek Hunyadi-utca.
Mangold Lipót Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:

Schneider Lajos Megyeház-utca (Pest-
szállodával szemben).

Lakatosműhely:

Engel Adám Megyeház-utca.

Lisztkereskedés:

Özv. Klein Mórné Hunyadi-utca.

Nőikalap és kézimunkaüzlet:

Tolvay Józsefné Hunyadi-utca.

Nőikalap divatterem és előnyomda:

Szehr Mariska Gizellapart. Kurländer-
udvar.

Nőikalap divatterem és kalapvasalás:

Andresz A. Fő-tér, Bauer-ház.

Ruhakereskedés:

Felsenstein Ferenc Hunyadi-utca.

Sírkőraktár és szobrászterem:

Tunner Alajos Szerptemplom-utca.

Szállító-cég:

Perl Mór Szerbgyház-palota.

Szállodák:

Beneth nagyszálloda Ferenc József-tér.
Korona-szálloda Erzsébet-tér.
„Pest városához” e. szálloda Megyeház-u.

Szeszgyár:

Lukács és Társa Kútelek.
Schwirllich Alajos Aradáci-utca.

Téglagyár:

Klein Bernát.

Temetkezési intézet:

Bence A. és Fia.

Tűzifa- és épületfakereskedés:

Annau örökösök Korona-utca.
Kurländer Imre Aradáci-ut 1.
Kurländer Imre Korona-utca.

Uridivatáruház:

Liptay Dezső Hunyadi-utca.

Vaskereskedés:

Boleszny Antal Hunyadi-utca.
Berényi Bódog Hunyadi-utca.
Daun Gyula Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:

Kovács János vasuti vendéglő.
Magyar Király söresarnok.
Marcoin Jenő Kaszinó-vendéglő.
Tóth Lajos a nagyhid mellett.

Virágkereskedés és kertészet:

Oláh Gábor Bajza-utca.